ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ   ΣΤΗΝ   ΦΥΣΙΚΗ,  Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ(ΘΕΤΙΚ.-ΤΕΧΝ. ΚΑΤΕΥΘ.) ΤΥΠΟΣ  ΙΙ

ΘΕΜΑΤΑ

1]α.Πως  μπορούμε  πειραματικά  να  μελετήσουμε  τη  φθίνουσα   αρμονική ταλάντωση;

β.Να  παραστήσετε  γραφικά   σε  συνάρτηση  με  το  χρόνο  την  απομάκρυνση  χ  του  ταλαντωτή  που  εκτελεί  φθίνουσα  αρμονική  ταλάντωση  για  διάφορες   τιμές   του  συντελεστή  απόσβεσης.

γ.Ποια  συμπεράσματα   προκύπτουν  από  τη  μελέτη  των  παραπάνω  καμπυλών;

2]α.Ποιος  είναι  ο  ρόλος  του  πυκνωτή  και  ποιος  του  πηνίου  στις  ηλεκτρικές  ταλαντώσεις   ενός  κυκλώματος  LC;

β.Σε  ένα  κύκλωμα  ηλεκτρικών  ταλαντώσεων  LC  να  αποδείξετε  τη  σχέση
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 το  πλάτος  της  έντασης  του  ρεύματος, ω  η  γωνιακή  συχνότητα  και  Q  η  μέγιστη  τιμή  του  φορτίου  του  πυκνωτή.

3]Υλικό  σημείο  εκτελεί  απλή  αρμονική  ταλάντωση.Η  απομάκρυνσή  του  χ 

από  τη θέση  ισορροπίας  του  δίνεται  από  την  εξίσωση  χ=0,2
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α.Για  ποιες  τιμές  της  απομάκρυνσης  χ  η  δυναμική  του  ΕΔ   είναι  ίση  με  το  50%  της  ολικής  του  ενέργειας  Εολ ;

β.Να  βρείτε  την  τιμή  της  αρχικής  φάσης  φ0 ,αν  δίνεται  ότι  για  το  t0=0  

είναι  ΕΚ=
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Εολ  με  χ>0  και  u<0.

4]Σε  μια  φθίνουσα  ταλάντωση  όπου  το  πλάτος  μειώνεται  εκθετικά  με  

τον  χρόνο  τη  χρονική  στιγμή  t=0  το  πλάτος  είναι  Α0 ,ενώ  τη  χρονική στιγμή  t1=10 sec  το  πλάτος  είναι  Α1=
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.Να  βρείτε  τη  χρονική  στιγμή 

t2  όπου το  πλάτος  της  ταλάντωσης  είναι  Α2=
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